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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 4  del  24.01.2013 
  

OGGETTO:  Commemorazione Padre Lorenzo Malatesta, dei  Frati Minori di San 

Vito. 
 

L’anno duemilatredici il giorno ventiquattro del mese di gennaio,  con inizio alle ore 19.00,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17)  GUERRIERO  Sebastiano X  
2)  CERCIELLO  Michele X  18)  MONDA  Raffaele X  
3)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo X  19)  D’OTO  Oto  X 
4)   PERNA  Emanuele X  20)  AMATO  Luigi  X 
5)   ODORE  Gennaro X  21)  JOSSA  Giuseppe  X 
6)   RICCIARDI  Agostino X  22)  ESPOSITO  Vincenzo X  
7)   ESPOSITO  Sigismondo X  23)  SORRENTINO Sebastiano X  
8)   VACCA  Raffaele  X 24)  PALLADINO  Agostino  X 
9)   ALTARELLI  Filippo X  25)  NAPPI  Michele  X 
10)  DEL  GIUDICE  Massimo X  26)  LA  GALA  Aniello  X 
11)  MONDA  Pasquale X  27)  BENEDUCE  Celestino  X 
12)   SASSO   Antonio X  28)   TERRACCIANO  Luigi X  
13)   MOCCIA  Luigi X  29)  CAPRIO Luigi X  
14)   FALCO Pasquale X  30)  DEL GIUDICE Andrea  X 
15)   ALAIA  Gabriele X  31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   DI  MONDA  Nicolina X     
 
 
 
 

Presiede la seduta il  Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal   Segretario Generale 
av. Stefania Urciuoli, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                    F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE 

   
       Geom. Michele Cerciello     avv. Stefania Urciuoli 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano, 07.02.2013 

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

07.02.2013  come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano, 07.02.2013 
 
F.TO  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Il  PRESIDENTE, a questo punto, chiede se ci sono comunicazioni  da parte dei consiglieri. 
 
Chiede di intervenire  il cons. ESPOSITO MOCERINO (P.D.L.), il  quale ritiene doveroso  

commemorare  il caro  Padre Lorenzo Malatesta, ex  Padre Guardiano  del Convento dei Frati 
Minori di S. Vito, scomparso  il 28 dicembre 2012.  Ricorda soprattutto la sua umanità e il suo 
modo di fare  e di aiutare le persone  e può testimoniare ciò non solo da  cittadino   di Marigliano 
ma soprattutto da francescano, avendo frequentato fin da piccolo la comunità francescana di San 
Vito.  Ci tiene ad affermare che la sua perdita ha  lasciato un vuoto incolmabile,  per tutti   coloro 
che lo hanno frequentato ed ai quali ha dato  prova della sua santità  in terra, come uomo, come 
pastore e  come francescano. 

Nell’affermare  che Padre Lorenzo non era di Marigliano  ma  era diventato cittadino 
mariglianese,  si chiede  che cosa possa essere fatto per ricordarlo nel tempo, magari  intitolargli 
una piazza o una strada.  

 
Il  PRESIDENTE, nel   ringraziare  il cons. Esposito Mocerino  per aver chiesto la 

commemorazione di Padre Lorenzo,  al secolo Giovanni Malatesta, ci tiene anch’egli a  ricordare 
questo grande Frate.  

 
Esplicita,  quindi,  il suo  sentito ricordo, dal seguente tenore: 

 
 “Padre Lorenzo  era  un grande sacerdote, un uomo di Dio nel vero senso della 

parola, oserei dire una Santità che abbiamo avuto a Marigliano. Una persona sempre 
attenta alle persone indigenti, che sapeva guidare, come padre spirituale, molte 
persone di Marigliano che ne avevano bisogno; non lo trovavi mai  arrabbiato. 
Personalmente non sono stato un suo figlio spirituale ma, quando  mi è capitato di 
vedere  da lontano Padre Lorenzo Malatesta o  sono andato ad ascoltare la Santa 
Messa, ho avuto modo di constatare il suo sguardo sereno  senza  arrabbiatura. La 
sua  quietudine interiore  era sintomo di una santità, di una spiritualità molto alta, 
molto vicina al Signore.   

Noi Mariglianesi dobbiamo essere orgogliosi di averlo  avuto come Padre 
Guardiano del Convento dei  Frati Minori  di S. Vito e veramente non ci sono parole 
da  esprimere per disegnare la  figura  così brillante e lucente di questo padre 
spirituale, di questo Francescano che ha saputo  guidare molti uomini di Marigliano. 

Ritengo giusto, utile, opportuno, direi quasi obbligatorio,  con la nuova  
toponomastica  che si andrà a disegnare per la Città di Marigliano,  dedicargli  una 
piazza o una strada, a  imperitura memoria”.  
   
 Prende la parola il SINDACO,  il quale  con commozione sottolinea il forte legame che  ha 
sempre  avuto  con Padre Lorenzo che, dopo la scomparsa dei genitori, ha sostituito la sua 
famiglia.   

Lo ricorderà  per tutta la sua vita  e  farà sempre tesoro dei suoi insegnamenti e di quanto è 
stato capace di trasmettergli, fin da giovanissimo. 

 
 
 A questo punto il  PRESIDENTE chiede di osservare un minuto di raccoglimento, per  cui 

invita  i consiglieri e il pubblico presente ad alzarsi in piedi. 
 

 
 

 I Consiglieri  tutti e il pubblico presente  si alzano in piedi  e osservano 
un minuto di raccoglimento in memoria del  caro Padre Lorenzo Malatesta, 
rivolgendogli un  forte e caloroso  applauso.  



 
  
 Il  PRESIDENTE  assicura che  l’atto deliberativo  sarà trasmesso al Convento dei 
Frati Minori di San Vito. 
  

 
 
 

 
Dr.ssa G/Capone 
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